

Ленинская ПОБЕДА

Орган Богородского горкома и райкома ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся

Ко всем колхозникам и колхозницам, работникам МТС и совхозов и специалистам сельского хозяйства Богородского района

Обращение участников районного совещания партийного, комсомольского, советского и колхозного актива

Суровым испытаниям подвергла война колхозную деревню, но колхозный строй с честью выдержал эти суровые испытания. Несмотря на трудности, колхозное крестьянство в дни войны работает еще более плодотворно, чем в довоенные годы, полностью обеспечивая Красную Армию продовольствием, а промышленность сырьем.

Колхозники и колхозницы, работники МТС и совхозов Богородского района работают в текущем сельскохозяйственном году с небывалым напряжением, самоотверженно, не покладая рук. Колхозы добились значительных успехов в борьбе за высокий урожай. План сева яровых выполнен на 100,1 процента и на 7 дней раньше, чем в прошлом году. Государственный план выполнен не только по посеву зерновых, а также по посадке картофеля и овощей. 470 гектаров посеяно сверх плана в фонд обороны и помощи освобожденным районам.

Большая работа проведена в колхозах в этом году по агротехническим мероприятиям. Из 18.294 гектаров зерновых 16.533 га посеяно рядовым способом, из них 2.150 гектаров перекрестно и 1.511 гектаров широкорядно. Яровизированными семенами посеяно: зерновых 8.506 гектаров, картофеля — 715 гектаров. Семенами, обработанными азотобактерином, посеяно 2.593 га, нитригином — 2.475 га. Заборонено озимых 8.496 гектаров, подкормка озимых произведена на площади 7.115 гектаров. На поля вывезено 400 тысяч возов навоза, 38 тысяч тонн торфа, внесено 850 тонн золы и 400 тонн минеральных удобрений. Всего удобрено 10.110 гектаров, в два раза больше, чем в прошлом году.

Успешно провели весенний сев колхозы Бочеевского, Вукинского, Дудневского, Лакшинского, Сартаковского, Шаргольского, Шварихинского сельсоветов. В колхозах этих сельсоветов сев проведен в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне.

Хорошо также работали на весеннем севе машинно-тракторные станции. Краснознаменная Каменская МТС выполнила план весенних тракторных работ на 281 процент, Богородская МТС — на 229 процентов, Хвощевская МТС — на 170 процентов.

Следя примеру героев фронта, патриоты колхозной деревни показали настоящие чудеса трудового героизма. В Новинском колхозе «Первый шаг» пахарь тов. Пошивалов, работая на однолемешном плуге, вспахивал за день по 1,4 гектара, вместо 0,6 га по зада-

нию. В Шаргольском колхозе имени Пяти коммунаров пахарь тт. Елисеева и Парфенова при той же норме вспахивали за день по 1,18 гектара. Севец Лакшинского колхоза имени Ворошилова тов. Егоров на 13-рядной селлке засеивал за день по 9 гектаров, вместо 5 га по норме.

Образцы стахановской работы на севе показали: в Богородской МТС тракторные бригады тт. Шубина, Крылова, Калинина, в Каменской МТС — бригады тт. Папаева, Пилат, в Хвощевской МТС — бригады тт. Горбунова, Липтевой. Все они выполнили план весенних тракторных работ от 300 до 400 процентов и добились значительной экономии горючего.

Но мы отдаем себе отчет, что колхозы района не использовали еще всех возможностей, многие снимают низкие урожаи, слабо занимаются животноводством и недополучают большое количество сельскохозяйственных продуктов.

Сегодня, подводя итоги весеннего сева и нашей готовности к предстоящей уборке урожая и заготовкам сельскохозяйственных продуктов, мы призываем всех колхозников и колхозниц, работников МТС и совхозов и специалистов сельского хозяйства мобилизовать все силы на борьбу за получение в 1943 году высокого урожая и дальнейший подъем животноводства с тем, чтобы дать стране и фронту больше хлеба, мяса и других сельскохозяйственных продуктов.

Для этого необходимо: Провести тщательную прополку всех посевов и содержать их чистыми от сорняков, обратив особое внимание на прополку и междурядную обработку посевов пропашных культур, а также семенных участков всех культур.

Своевременно подготовиться к механизированному и ручному поливу посевов, в первую очередь овощей и корнеплодов.

Немедленно проверить выделение семенных участков в натуре и закрепить их за звеньями.

С тем, чтобы получить высокий урожай озимых в 1944 году, нужно немедленно закончить подъем паров, там где это еще не сделано, и содержать их в течение всего лета в рыхлом состоянии и свободными от сорняков.

Не позднее 20 июня закончить подготовку к сенокоске — полностью отремонтировать сенокосилки, лобогрейки и весь сенокосильный инвентарь. Скашивание трав нужно начать немедленно (бобовых трав и

разнотравья — в период бутонизации, а злаковых трав — в период колошения), с тем чтобы закончить сенокосильные работы до начала уборки колосовых хлебов.

Одновременно с сенокоской, каждый колхоз должен организовать сдачу лучшего сена государству непосредственно с лугов и обеспечить выполнение плана сенокосов до начала уборки хлебов.

С 15 по 25 июня провести декадник по силосованию кормов и выполнить за это время годовой план силосования за счет ранней закладки по каждому колхозу в отдельности, используя в силос болотные травы и сорняки с полей. При закладке необходимо обратить самое серьезное внимание на качество силоса. Нужно тщательно готовить силосные сооружения, заготавливать зеленую массу в день ее закладки, причем предварительно надо измельчать, а после закладки хорошо утрамбовать и надлежащим образом покрыть.

До 20 июня составить в каждом колхозе и совхозе рабочие планы проведения уборки урожая и сдачи сельскохозяйственных продуктов государству и обсудить их на общих собраниях колхозников и на производственных совещаниях работников МТС и совхозов, с тем чтобы каждый колхозник и колхозница, каждый работник МТС и совхоза точно знал, что от него потребуются и каковы его обязанности в период проведения уборки урожая.

К 20 июня закончить работу по переводу тракторов с жидкого на твердое топливо. К этому же сроку заготовить чурку для газогенераторных тракторов в размерах, обеспечивающих успешное проведение всего цикла сельскохозяйственных работ.

Не позднее 15 июля закончить ремонт комбайнов, жаток, молотилок и всего уборочного инвентаря в колхозах, МТС и совхозах. Своевременно провести переоборудование всех комбайнов для уборки хлебов и в каждом колхозе приспособить не менее одной молотилки для вытирания клеверов, а в МТС приспособить необходимое количество комбайнов и сложных молотилок для уборки и обмолота проса и семенников трав. Оборудовать все комбайны колосоподъемниками, зерноуловителями, заслонками в шнеках бункеров, разгрузочными площадками и другими приспособлениями, обеспечивающими борьбу с потерями и простоями комбайнов. Моторы комбайнов и тракторов оборудовать искрогасителями.

Для успешного проведения уборочных работ организовать во всех колхозах дополнительную подготовку крупного рогатого скота, используя его на скирдовании хлебов и на вывозке зерна государству.

До 10 июля подготовить в каждом колхозе и совхозе необходимое количество телег, бестарок, а также сбруи и мешкотары.

До 10 июля закончить строительство новых и приведение в порядок старых крытых токов, овинов, зерносушилок и приспособленных помещений для сушки зерна.

Провести косовицу озимых хлебов не более, чем в 7 дней и яровых культур — в 15 дней. Для этого необходимо, чтобы комбайны работали не менее 16 часов в сутки, а простые уборочные машины с темна до темна. Одновременно с полным использованием машин, необходимо проводить уборку хлебов вручную — серпами и косами. На период уборочных работ во всех колхозах должны быть организованы детские ясли и площадки.

С тем, чтобы не допустить потерь при уборке, вязку снопов и постановку их в бабки следует проводить в день жнитва или косьбы, не допуская укладки снопов в крестцы и оставления хлеба развезью на ночь. Скирдование хлебов необходимо закончить не позднее 10 дней после окончания косовицы. Одновременно с косовицей и скирдованием следует организовать сбор колосьев.

Обеспечить уборку семенных участков отдельно от общих посевов в лучшие агротехнические сроки, а также отдельно провести скирдование, обмолот и засыпку урожая с этих участков в специальные хранилища.

Молотбы хлебов начинать не позднее 5 дней после начала косовицы. Обеспечить работу молотилок не менее 20 часов в сутки и установить тщательный контроль за качеством обмолота.

Уборку картофеля и овощных корнеплодов проводить с обязательной перепашкой и боронованием всех площадей, занятых этими культурами.

Собрание партийного, комсомольского, советского и колхозного актива обращает особое внимание на обеспечение надежной охраны урожая и строгое соблюдение правил противопожарных мероприятий. С момента созревания хлебов установить на колхозных и совхозных полях конные и пешие посты, организовать тщательный учет намолоченного зерна

— обязательное взвешивание всего зерна, поступающего на склады и отправляемого на заготовительные пункты для сдачи государству.

С тем, чтобы досрочно выполнить обязательства перед государством, необходимо организовать сдачу хлеба на заготовительные пункты с первых же дней уборки урожая непосредственно от комбайнов и молотилок. В каждом колхозе и совхозе создать специальные транспортные бригады по вывозке хлеба, овощей, картофеля и других сельскохозяйственных продуктов на заготовительные пункты.

Собрание партийного, комсомольского, советского и колхозного актива считает, что сейчас нет более важной и почетной задачи для сельских коммунистов и комсомольцев, колхозников и колхозниц, работников МТС и совхозов, как мобилизация всех сил на своевременное проведение решающих работ в сельском хозяйстве — уборки урожая и выполнения обязательств перед государством, чтобы обеспечить страну и фронт достаточным количеством сельскохозяйственных продуктов и оказать реальную помощь в быстрейшем разгроме ненавистного врага.

Собрание партийного, комсомольского, советского и колхозного актива обращает внимание первичных партийных и комсомольских организаций, сельских советов, культполитпросветучреждений села на то, чтобы в период подготовки и проведения уборки урожая и заготовок сельскохозяйственных продуктов еще шире развернуть массово-политическую работу среди колхозников и колхозниц, работников МТС и совхозов и проводить ее непосредственно на поле — в бригаде, звене.

Собрание партийного, комсомольского, советского и колхозного актива призывает всех колхозников и колхозниц, работников МТС и совхозов и специалистов сельского хозяйства приложить все усилия к тому, чтобы в 1943 году получить высокий военный урожай, досрочно выполнить обязательства перед государством по сдаче сельскохозяйственных продуктов и выйти победителями в социалистическом соревновании с Павловским районом.

Районное совещание партийного, комсомольского, советского и колхозного актива

15 июня в городском театре состоялось районное совещание партийного, комсомольского, советского и колхозного актива. О докладе об итогах весеннего сева и задачах подготовки и проведения уборки урожая и заготовок сельскохозяйственных продуктов в 1943 году выступил секретарь райкома ВКП(б) тов. Приданов.

Доклад вызвал оживленные прения. Первой выступила на совещании председатель Князепольского колхоза «Красное знамя» тов. Перфильева. Она рассказала, как князепольские колхозники борются за получение в этом году высокого военного урожая.

— Весенний сев, — говорит тов. Перфильева, — мы провели в текущем году в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне, на 19 дней раньше, чем в прошлом году. Государственный план сева зерновых выполнен на 113,8 процента, картофеля — на 112 процентов. Выполнен также план посадки овощей и корнеплодов. 4,5 гектара посеяно сверх плана в фонд обороны и помощи освобожденным районам. Большая работа проведена по агротехническим мероприятиям. Весь посев проведен по хорошо обработанной и удобренной почве, сортовыми провизированными семенами. Вся площадь озимых заборонована. Подкормлено озимых 102 гектара, яровых — 100 гектаров. Сейчас колхозники пропалывают посевы от сорняков и начали сенокос. К уборочной кампании колхоз в основном готов. Уборка будет проведена быстро и без потерь.

Звеньевая Комаровского колхоза имени Максима Горького тов. Мозилова рассказала участникам совещания, как ее звено борется за получение в этом году с каждого гектара по 500 центнеров картофеля.

— Чтобы выполнить взятое обязательство, — говорит тов. Мозилова, — мы в первую очередь хорошо обработали и удобрили почву, внесли на каждый гектар по 100 возов навоза, по 8 центнеров суперфосфата и по 3 центнера золы. Посадка произведена сортовыми провизированными семенами из расчета 22 центнера на гектар. Появились дружные всходы, за которыми мы организуем заботливый уход. 500 центнеров с гектара нами будет получено при любых условиях!

Детям — повседневное внимание!

Позавчера состоялось собрание партийного, комсомольского и профсоюзного актива города, созданное по инициативе отдела пропаганды и агитации горкома ВКП(б) и городского комитета ВЛКСМ. Активисты обсуждали один важный вопрос — о воспитательной работе среди детей и борьбе с детской безнадзорностью.

По докладу заведующего отделом пропаганды и агитации горкома партии тов. Симакон развернулись оживленные прения. На совещании выступил директор средней школы № 1 т. Голубев, председатель завкома ремзавода т. Кошечев, ди-

ректор гортеатра т. Котик, председатель завкома завода им. Веницкого т. Комаров, секретарь комитета комсомола ремзавода т. Чечет, председатель фабкома щетино-щеточной фабрики т. Малькова, секретарь комитета комсомола фабрики им. Карла Маркса т. Гришина.

В конце совещания с речами выступил секретарь горкома ВЛКСМ тов. Пчелина и секретарь горкома ВКП(б) тов. Пасхин.

Участники совещания наметили подробный план по усилению воспитательной работы среди детей и предупреждению детской безнадзорности.

О большой работе, проделанной комсомольцами и молодежью Крутецкого колхоза «Красный строитель», рассказала совещанию секретарь комсомольской организации тов. Крылова.

— На весеннем севе, — говорит она, — у нас работало 10 молодых пахарей, 4 сева и 3 бороновальщика. Все они значительно перевыполняли установленные нормы, а такие молодые патриоты, как тт. Сухов, Крылов и другие, ежедневно давали по две нормы. Силами комсомольцев и молодежи сейчас производится закладка силоса и заготавливается веточный корм. Комсомольцы и молодежь деятельно готовятся к предстоящей уборке урожая.

С большим вниманием было выслушано выступление председателя исполкома Павловского райсовета тов. Шепелева.

— Богородчане — серьезные соперники в соревновании с Павловским районом, — говорит тов. Шепелев. — В текущем году колхозы вашего района проделали большую работу в борьбе за высокий урожай и дальнейший подъем животноводства. Мы побывали в Прудовском, Комаровском и некоторых других колхозах, работа которых заслуживает самой высокой оценки. Наряду с этим, у вас в районе еще имеется много существенных недостатков. В ряде колхозов на полях много сорняков, кое-где существует недооценка овощеводства, например, в Алешковском колхозе «Искра». Медленно идет строительство новых и ремонт старых животноводческих построек. На эти недостатки надо обратить самое серьезное внимание и немедленно устранить их.

В прениях также выступили тт. Русинов — председатель райпотребсоюза, Баранов — райуполнаркомзаг, Логунов — заведующий райзо, Баганов — секретарь Шаргольской парторганизации, Санкина — секретарь райкома ВЛКСМ, Липатов — заведующий отделом пропаганды и агитации райкома ВКП(б), Емельянов — председатель райисполкома.

22-х летнюю колхозницу Степченкову и ее полуторагодовалого сына Павла немцы расстреляли из автомата. Изверги бросили трупы у сарая и запретили убирать их. После освобождения деревни от немцев родные и колхозники колхоза «2 я пятилетка», деревни Старое Потеново, Багурицкого района, Смоленской области, похоронили убитых.



На снимке: У трупов Степченковой и ее сына. Фото А. Петрова. Фотохроника ТАСС.

На фронтах отечественной войны (Обзор военных действий с 9 по 15 июня)

За истекшую неделю на фронте существенных изменений не произошло.

Северо-западнее Мценска 14 июня наши разведывательные отряды внезапным ударом выбили противника из четырех населенных пунктов. Попытка восстановить положение, немцы предприняли несколько ожесточенных контратак, но каждый раз отбрасывались обратно. В этих боях уничтожено 9 артиллерийских и минометных батарей, подбито и сожжено 8 танков и убито до 300 немецких солдат и офицеров. Наши бойцы захватили 20 пулеметов, 2 склада боеприпасов и продовольственный склад. Взяты пленные. В течение следующего дня советские подразделения вновь отбили несколько контратак немецкой пехоты. В одном случае противнику, под прикрытием дымовой завесы, удалось ворваться на окраину населенного пункта. Контрударом наши бойцы отбросили гитлеровцев. К исходу дня немцы выдохлись и прекратили атаки. Уничтожено до 400 солдат и офицеров противника, подбито и сожжено 5 немецких танков. Захвачены трофеи.

Западнее Ростова на Дону 10 июня противник силою до полка пехоты, при поддержке танков, атаковал советские позиции и несколько потеснил передовые подразделения. Наши бойцы перешли в контратаку, отбросили немцев и восстановили положение. 11 июня немцы снова пытались захватить выгодные позиции, но не добились никакого успеха. За два дня советские подразделения истребили до 400 гитлеровцев, сожгли 8 и подбили 6 немецких танков, уничтожили артиллерийскую и минометную батареи противника. 12 июня на одном участке два батальона пехоты противника предприняли одну за другой несколько атак. Советские бойцы метким огнем и контрударами отбросили немцев на исходные позиции. На поле боя осталось много вражеских трупов. Огнем артиллерии сожжены два немецких танка.

На Калининском фронте танкисты подразделения части, где командиром тов. Чупров, в разведывательных целях 11 июня атаковали противника. Танкисты уничтожили 13 пулеметов, противотанковую пушку, разби-

ли 10 ДЗОТов и истребили до 150 гитлеровцев.

За неделю, с 6 по 12 июня включительно, в воздушных боях, на аэродромах противника, огнем зенитной артиллерии и войск уничтожено 498 немецких самолетов. Кроме того, большое количество вражеских самолетов уничтожено и повреждено в результате налетов крупных сил советской авиации на аэродромы противника в ночь на 8, 10 и 12 июня. Наши потери за это же время — 153 самолета.

Наша авиация дальнего действия крупными силами произвела налеты на железнодорожные узлы Гомель, Брянск, Орел и станцию Карачев. В результате бомбардировок возникло большое количество пожаров, сопровождавшихся сильными взрывами.

Советские летчики потопили четыре транспорта, торпедный и восемь сторожевых катеров, самоходную баржу и повредили три самоходных баржи противника.

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Брестской области, заминировал железнодорожное полотно. Проходивший по этому пути немецкий воинский поезд подорвался на минах и полетел под откос. Разбиты паровоз, 14 вагонов с солдатами и офицерами и 2 платформы с автомашинами. На участке железной дороги Брест — Минск партизаны отряда имени Кирова пустили под откос воинский эшелон с автомашинами. Паровоз и платформы разбиты, автомашины приведены в негодность. В конце мая группа брестских партизан из отряда имени Котовского внезапно ворвалась в имение фашистского помещика, уничтожила охрану, сожгла дом и другие постройки. Партизаны захватили в имении и роздали населению 250 коров.

Получено сообщение о чудовищных злодеяниях немецко-фашистских мерзавцев. 16 мая отряд гитлеровцев ворвался в деревню Рудня, Гомельской области. Немцы загнали всех крестьян, в том числе и детей, в два сарая и заперли их. Затем гитлеровцы погрузили все имущество крестьян на подводы и подожгли деревню. 86 стариков, женщин и детей, запертых фашистскими палачами в сараях, погибли в огне.

Обзор международных событий

Истекшая неделя ознаменовалась значительными успехами союзников на подступах к Италии. Союзные войска заняли итальянские острова в Сицилийском проливе — Пантеллерию, Лампедузу, Линосу и Лампоне.

Сицилийский пролив отделяет восточное побережье Северной Африки от Италии. Здесь самое узкое место Средиземного моря. Между крупным итальянским островом Сицилией и Северной Африкой расположены небольшие итальянские острова — Пантеллерия, Лампедуза, Линоса и Лампоне. Хотя эти острова и невелики — Пантеллерия занимает площадь в 84 квадратных километра, Лампедуза — 20 квадратных километров, Линоса — 12 квадратных километров, а Лампоне и того меньше, — они имеют большое военное значение. Немцы и итальянцы использовали их в качестве опорных пунктов для нападения на караваны судов союзников. Эти острова служили базами для переборки войск и вооружения в Северную Африку в дни, когда там происходили военные действия. На Пантеллерии, расположенной в центре Сицилийского пролива, находилась крупная база подводных лодок и большой аэродром с полземным ангаром. Остров Лампедуза располагал аэродромом, базой торпедных катеров и стояжкой для легких морских кораблей.

Заняв эти итальянские острова союзники приблизились вплотную к жизненно важным центрам Италии. Можно сказать, что первая линия обороны итальянцев сломлена.

Сейчас морской путь вдоль всего африканского побережья почти безопасен. Это также имеет большое значение. Путь из Атлантического океана на Ближний Восток, в Индийский и Тихий океаны через Средиземное море на тринадцатые с половиной тысяч километров короче, нежели обходный путь, которым вынуждены были пользоваться до последнего времени наши союзники.

За последние дни действия авиации союзников вновь усилились. Английские и американские бомбардировщики совершили налеты на Дюссельдорф, Бохум, Вильгельмсхафен, Куксхафен, Бремен, Киль, Мюнстер и другие германские города. На Дюссельдорф и Мюнстер английские летчики сбросили свыше двух тысяч тонн бомб. (ТАСС).

Ответственный редактор
А. И. ЛОГУНОВ

Школа ФЗО ремзавода
производит набор учеников
на специальности токарей
и слесарей.

Принимаются лица обоюго пола от 15 лет и старше. Срок обучения 6 месяцев.

Учащиеся обеспечиваются стипендией, общежитием, обмундированием и бесплатным питанием.

Заявления принимаются до 1 июля с.г. Дирекция.

Горьковский облздравотдел
ПРОИЗВОДИТ ПРИЕМ
на курсы дезинфекторов
и дезинструкторов.

Срок обучения полтора месяца с отрывом от производства.

Об условиях приема спрашивать в горздравотделе: улица Карла Маркса, 58, телефон № 71.

Райисбесу ТРЕБУЮТСЯ
инспектора и бухгалтер.
Обращаться: Центральный переулок, дом № 2.

Центральной исследовательской
лаборатории Обллегпрома
ТРЕБУЮТСЯ
машинистка - делопроизводитель
или ученица на эту должность.
Обращаться: Даниловская, 40.

Болковскому колхозу
ТРЕБУЕТСЯ мельник
Оплата по соглашению.

Типография имени Войкова
МП 14120